
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Garp Başkanlığı

Tanh 16 Temmuz 2025

12763
CHP 3 0 9 6 7Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Orhan Sümer

Adana Milletvekili

15 Haziran 2025 tarihinde yapılan Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınavı sırasında bazı sınav

sorulannm sınav esnasında WhatsApp gruplarında paylaşıldığı yönündeki iddialar,

kamuoyunda ciddi bir şaibe ve güvensizlik yaratmıştır. Milli Eğitim Bakanlığı'nın resmi

açıklamasıyla da bu iddiaların doğrulandığı ve paylaşılan soruların sözel oturuma ait olduğu,

ancak fotoğraflann sayısal oturum sırasında yayıldığı belirtilmiştir.

Eğitimde fırsat eşitliğinin ve sınav güvenliğinin en önemli unsurlardan biri olduğu

düşünüldüğünde, bu denli kritik bir sınavda böylesine bir güvenlik zafiyetinin yaşanması,

öğrencilerin ve ailelerin geleceğe olan güvenini sarsmaktadır. Bu nedenle olayın tüm yönleriyle

açıklığa kavuşturulması, sorumluların tespit edilerek hesap vermesi elzemdir.

Bu bağlamda:

1. LGS sınavında bazı soruların sınav devam ederken sosyal medya uygulamalarında

paylaşılması hangi güvenlik açıklarından kaynaklanmıştır?

2. Bakanlığımz bu güvenlik ihlallerinin nasıl gerçekleştiğini tespit etmiş midir? Sınav

esnasında hangi personelin bu soruları dışarı sızdırdığı belirlenmiş midir?

3. Sınav güvenliği için görevlendirilen personel ve sınav salonlanndaki denetim

mekanizmaları nasıl işlemektedir? Bu sistemdeki açıklar neden önceden

giderilememiştir?

4. Bu olayla ilgili başlatılan idari veya adli bir soruşturma var mıdır? Varsa hangi

aşamadadır?

5. Olaydan sorumlu olan kişiler hakkında Bakanlığımzca herhangi bir cezai veya idari

işlem yapılmış mıdır? Yapılacaksa sürecin takvimi nedir?

6. Gelecekte bu tür skandallarm yeniden yaşanmaması için Milli Eğitim Bakanlığı hangi

önlemleri alacaktır?

7. Bu durumun öğrencilerin sınav sonuçlarına ve sıralamalarına etkisi olup olmayacağı

değerlendirilmiş midir? Etkilenmişse telafi için bir çözüm plahmız var mıdır?


